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Передплата
»РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . 
на пін року 
на чверть року 
на місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав. 
З р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
ца цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛА
• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і в 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів

ри не возьмеш, 
М. Шашкевича.

------- --------------- ---
Виходить у Львові що дня 

крім недїль і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ц іт  
10 кр. від стрічки, а т -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесени по 
16 кр. від стрічки.
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Задачі обовязкових стоваришень заводових 
а свобідних стоваришень заробкових.

(+ ) Ми вже в попередних статях вка
зали найважнїйші задачі заводового стова- 
ришеня. Передовсім має оно задачу в о з н  а- 
ч у в а н ю  ц ін . Сю ціль можна лише тоді 
осягнути, коли великі заводові стоварише- 
ня краєві мати муть задачу, означувати ці
ни найважнїйших плодів для житя, котру 
то задачу нині мають біржи. Поодинока 
біржа краева ніколи не осягнула би такого 
впливу на означене ціни, який повело ся 
здобути межинародно організованому капі
талові! на великих біржах. Се є указка для 
орґанїзациї краєвих стоваришень заводо- 
внх. Они мусять глядіти межинародної 
звязи і єї найти. Лише тоді вспіють в за
водових стоваришенях зорганізовані селя
ни установляти ціни в такий спосіб, що 
хліборобство буде оплачувати ся. Тревога 
о ціну хліба є злишна, позаяк віковий 
досьвід научає, що ціни збіжа були регу
лятором плат, поки біржа поставила укла- 
данє цін горі дном. Висші ціни збіжа озна
чують також більшу участь в приходї з ро
боти.

Оден з найінтелїґентнїйпіих збіжевих 
купців в Антверпії, Гамезар, видав недавно 
економічну студню про збіжеву торговлю 
на біржах*). Він доходить до того вислїду, 
що біржевник, яко загальне правило, до
рожше купує, як продає. Торговельник збі
жа мусить відворотно дорожше продавати, 
як купує. На біржі уложили ся отже відно
сини цін зовсім неприродно. Задля того 
упадок торговлї збіжем сходить ся всюди 
з піднесенєм термінової біржи збіжевої. 
Збіжевий торговельник стоїть супротив кон-

*) Бег ОеІгеісІеІегтіпЬапсІеІ, 1896.

куренциї термінової біржи тим більше без
сильний, позаяк она не веде борби ані на 
тій самій основі ані тими самими засадами. 
Біржевик знаходить користь деинде як у 
висшій ціні продажи збіжа. Він не потре
бує знаня товару, він купує »Гаіг агега§е 
циаіііу« а продає »термін» або на оборот. 
Потреби консумового торгу, правила пода
чі! і попиту для него байдужні. Поклик: 
скількости не грають ніякої ролі —  є за
садою новочасної спекуляциї біржевої збі
жем. Се не можливо, щоби торговельник 
збіжем видержав довго сю конкуренцию; 
бо коли вся єго діяльність на тім опирає 
ся, що він мусить дешево закуповувати, а 
дорого продавати, біржевникови вільно най- 
дорожше закуповувати, а найдешевше про
давати.

Се неприродне поступованє спровадило 
нинішні ціни збіжеві, при котрих хлібороб
ство всіх країв засуджене на упадок. Ко
ристь такої манїпуляциї біржевої не припа
дає ані консументам ані продуцентам ли
ше невеликому кружкові! спекулянтів.

На ціні збіжа, на практичнім прикладі, 
хочемо тут показати, що нинїиіний неу- 
нравильнений торг сьвіговий зовсім не є 
в дїйсности свобідним торгом, як звичайно 
єго називають.

В тім розуміню висказали ся заводові 
знавці на вторічнім конгресі хлїборобскім 
в Пенітї. Головне питане, задане знавцям 
управою конгресу, звучало:

»Які є причини упадку цін рільничих 
плодів і яким способом можна їх  підне
сти?»: Сей головинії проблем був вихідною 
точкою тих численних питань що до про- 
дукциї, торговлї і обороту, мита і валюти, 
які задало угорске правительство. »На чім 
основує ся конкуренция на сьвітовім і збі- 
жевім торзі? Чи єсть гіперпродукция? Чи

зміна способу управи може поправити від
носини хлїборобства?«

Особливо зацікавив погляд Кароля 
Сміта, котрий яко маклер плодів в Лївер- 
полю, другім по Льондонї місті в Анґлїї, 
міг зібрати богаті досьвіди і виробити собі 
широкий огляд сьвітового торгу. Сміт 
звертає бачність на те, що ціни збіжа упа
ли не тілько в поодиноких, але у всіх 
краях дуже низько, чи ті краї стоять за 
свобідною торговлею чи за охоронними 
митами, чи вивозять або впроваджують 
збіже, чи мають срібну, чи золоту валюту.

»Мій суд«, заявив Сміт, »піддержаний 
кріпко поглядами розширеними по всіх ча
стих сьвіта і між веїми клясами, є, що 
упадок цін походить з м ежинародної гри 
термінової фінґованим збіжем і сріблом, 
з котрих одно впливає на друге, як і з за
гального впливу сеї гри на жигє фінан
сове і торговельне».

Сміт ослабив мнимі причини, які зви
чайно наводять що до упадку цін сьвіто
вого збіжа. Упадок цін не є головним на
слідком високої продукциї (т. зв. гіперпро- 
дукциї) ані піднесеня продукциї мелїора- 
пиями, ані удешевленя перевозу, ані ва
люти, лише у великій мірі наслідком тер 
мінової спекуляцій. Термінова гра викли
кала так само упадок цін збіжа, як се 
споводувало упадок ціни срібла.

Сміт указав передовсім на се, що 
скількости продуктів, якими грають на бір
жах, —  збіжа, бавовни, кави і т. д. в де
сятеро перевисшають дійсну скількість 
плодів.

В Англії 80 процент тих Англичан, що 
збіже до Анґлїї привозять і тих купців за- 
граничних, котрі се збіже до Анґлїї доста
вляють, будують свої інтереси на »пшени
цю будучности». Се значить, що із 100 
при- і вивозячих збіже має 80 більший
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Задля дрібниці.
{Конець.)

З палаючими очима і піднесеними руками 
мов який демон стояла старіюча дівчина перед 
молодою жінкою; навіть тепер, коли она бу
ла до крайности роз’ярена, слїдна була в є'і 
лици колишня краса — ба, здавало ся, злість і 
біль збільшили ту красу. Клявдзя сиділа мовч
ки, мов зломана, закрила лице руками; она вже 
не боронила ся, она була так знесилена, що лед- 
в ! чула Станиславу.

♦Тоді він побачив тебе, і ти мені вкрала 
чоловіка, вірного, характерного, гордого чолові
ка, котрого ніколи не зможеш вповні зрозуміти! 
Я мусїла уступити, ти стала панею і ви мене 
запрошували до себе, аби я ниділа від муки і 
туги, аби мучила ся вашим щастєм. Щастє — 
мов би ти могла того чоловіка зробити щасливим! 
— Ти вкрала моє і єго щастє, а тепер іди і по
диви ся, що тобі зістало!»

Она приступила до дверий, отворила їх — 
аж тут явив ся лікар і спитав' здивований: »Де 
пані Гнідий?»

Він побачив Клявдзю, котра сиділа оберне
на до дверий і закрила руками лице. Коли по
чула єго голос, подивила ся на него мутним 
оком, немов не пізнавала єго — потім скричала

хрипливим голосом і благала: »Ратуйте! ратуй- 
I те мене!» Она хотіла встати, але не могла; лї- 
[ кар прискочив до неї, підпер єї і вговорював єї:
♦Лише спокійно, спокійно!» В єго голосі чутно 
було зворушене, але потім він глянув до дверий, 
а там все ще стояла панна Станислава; в нїм 
закипіло і приказуючо звернув ся до неї слова
ми: «Ідіть, панно; ви ціле нещастє дому».

Станислава люто глянула на него і пішла 
— Клявдзя надслухувала, а коли прогомоніли 
кроки, віддихнула і шепнула; «Вже пішла!»

♦Так є, она пішла — а я поетараю ся, що 
она більше не верне!» відповів лікар поважно; 
потім довго-довго мовчав, що-б Клявдзя успо- 
коїла ся, вкінци заговорив до неї так ласкаво, 
як би то у него ніхто не припускав: »А тепер, 
люба дитино, скажіть мені, що ся стало?»

♦ Я хочу до Володка. Пане доктор, чи мо
жу я піти до него?« просила скромно Клявдзя, 
а рясні сльози затемнили єї погляд.

«Пізнїйше! пізнїйше!» успокоював лікар, 
котрий перед тим був у Володка і від него чув, 
що він єї не хоче бачити. «А тепер говоріть, 
серденько!»

Клявдзя розповіла єму все; плачучи при
знала ся до всіх провин в послїдних тижнях. 
З початку кивав здивований лікар головою, але 
потім єго самого зворушила та героїчна борба 
молодої жінки. — Він встав. «Будьте спокійні. 
Я іду до Володка. Зараз вас закличу!»

Він пішов до хорого, котрий все ще лежав

мов бездушний. «Боже, поможи мені!» сказав 
лікар, »як єго се не виратує, то я вже не знаю». 
Він поставив крісло коло ліжка і остро глядючи 
на хорого сказав: «Прошу вас, пане інспектор, 
послухайте мене, але уважайте добре! Я скажу 
коротко — решту доповість вам хто иньший. 
Ваша жінка — мимоходом сказавши, правдива 
героіня — замотала ся невинно в судову спра
ву. Прошу, не перебивайте мені», сказав він і 
держав неспокійного сильною рукою. «Мала 
дрібниця — справа, розуміє ся, скінчила ся тим, 
що вашу жінку увільнено цілковито. Але она 
знає ваші погляди в таких справах, отже она 
мовчала, зі страху перед вами; потім ви захо- 
рували і тепер — уважайте лише добре! — за
чинає ся геройство вашої жінки. Представте 
собі лише таку жінку, пещену, обожану, боязли
ву — перед судом! Мов мара єї се пересліду
вало, непокоїло день і ніч! Але не вільно зра
дити ся! Муж слабий, треба єго шанувати. Тре
ба самій, цілком самій все знести! — І так далі. 
Вкінци жінки — пані Комаровска була сьвід- 
ком — не знають иньшої ради, ідуть до адво
ката, до дра Ручицкого — котрий веред двома 
роками дістав від Клявдзї гарбуза, але все 
остав єї приятелем. — Пет! Дайте мені ви
говорити!

І так боре ся молода жінка аж до самого 
кінця; як она мені се розповіла своїм слабим, 
тремтячим голосом — бігме, я старий дід май
же що не впав на коліна перед таким ангелом!
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інтерес на упадку, як на підскоченю цїни. 
Дальше рахують, що около 90 процент 
всіх термінових інтересів обертає ся около 
ріжницї цін а не має на цїли достави яко
го небудь продукту. В Анґлїї рахують, 
що на всіх краєвих і заграничних біржах 
збіжевих торгують 50—70 раз більшими 
скількостями збіжа, як на цілім сьвітї ро
дить ся. Таким способом та велика маса 
збіжа на папери має перевагу над дійсною 
скількостю справдешного збіжа і означує 
єго ціни і знижає єї так, як сего інтерес 
термінових спекулянтів вимагає.

Д алї буде.

Про еміґрацию галицких селян
в літах 1894—1996.

(Розвідка посла Н. Вахняннна.)
(Дальше.)

Ем іґрация раціональна проявилась і про- 
довжає ся в нас без перерви від кількох деся
ток літ. Люди наші виселяли ся від давна до 
Росиї, Німеччини, Румуні!', на Бессарабию, на 
ІНлеск і Мораву, а навіть дуже громадно, імен
но з західних повітів, до Сполучених Держав 
північної Америки. Еміґрация ся відбувалась 
майже без аґітациї, була поворотною або безпо
воротною і служила заедно селянам нашим до 
поправи свого материяльного положеня. Тепе- 
рішна еміґрация до Бразилії, має відмінну вда
чу. Єї викликано штучно, посредством добре 
з ’орґанїзованої, а притім і дуже несовістної аґі
тациї. Она є майже безповоротною, а в наслід
ках своїх шкідною як для самих висиленцїв, так 
і для краю та держави. Она й кидає дуже неко- 
ристне сьвітло на економічні та просьвітні відно
сини Галичини. Коли давнїйші виселенці до Ру
муні!, Росиї або Бессарабиї, тут і там може ви
зискувані, вертали заєдно до краю з більшим 
або меньшим заробітком; коли виселенці до за
конів вугля на Шлеск і Мораву находили там 
для себе добру плату; коли вкіици численні 
емігранти до північної Америки уміли тамже за
снувати собі і подекуди несугіршу екзистенцию 
або присилкою значних сум до старого краю 
помагали своїм родинам, — то новітна еміґра
ция до Бразилї марнує лише людий і підриває 
економічну силу краю.

Нераціональна еміґрация почалась в нас, о 
скілько можна провірити, в 1892 році. Она звер
нулась найперше в границі Р о с и ї .  Початок до 
неї дало село Шили, в повіті збаразкім. За  на
мовою господаря Юрчишина виселило ся з Шил 
потайно 25 осіб. Прояв незначущий. Але неба
вом потім розширено у східних повітах Галичи
ни вісти, мов-то росийске правительство по про
гнаних з Росиї Німцях та Ж идах роздає даром 
землі, а крім того кличе людий на поселене 
(слободи) в ті місцевости, де холєра забрала бо- 
гато жертв. В наслідок тих поголосок настав 
досить сильний рух еміґрацийний в деяких по-

—  Тому тоті заборонені проходи, тому ті два 
листи Ручицкого. Зрештою дуже честний чо
ловік! Хто женщинї таке забуває — той варта 
бути і приятелем мужа тої жінки. Таких сего- 
дня не найдете богато!

А ви щось бачили і вже підозріваєте. Я 
не знаю, що — але я можу собі представити. 
І за таке, за таку дрібницю було би житє мар
но пішло — таки так, аби-сьте знали, пане ін
спектор! —■ але жінка мовчить, терпить а мов
чить, іде сегодня перед суд, правдива героїня, 
єї увільнено і тепер она чекає — щоби закли
кати єї*.

Володко лише потакнув, говорити він не 
міг. Хвилину нізнїйше впровадив старенький 
лїкар-приятель Клявдзю до комнати; він бачив 
лише, як Володко простягнув до неї руки, як 
молода жінка впала перед ліжком на коліна — 
потім він тихо-тихенько замкнув двері і сказав 
сам до себе. »Іихо, старий! Що ті там гово
рять, то лиш они два повинні знати — і ще 
один, так! — Що поможе весь наш розум? Як 
би той в горі не уважав, згинуло би тепер двоє 
людий — і за що? Задля дрібниці'!.

З  нїмецкого перелицював Степан Н енців.

вітах східної Галичини, іменно в гусятиньскім, 
борщівским та залїщицкім, а пізнїйше ще і в 
Сокальщинї. Результат був такий, що із згаданих 
повітів в 1892 р. вийшло над <>.000 селян до Ро
сиї. Руку в аґітациї мали мати і росийскі обєз- 
щики, а дехто уважав сю еміґрацию навіть за 
політичну демонстрацию Росиї проти Австриї. 
Коли відтак вісти про даремну роздачу земель 
в Росиї показали ся на скрізь ложними, верну
ло до 3.000 емігрантів назад домів, а по кон- 
венциї, заключеній в сїй справі межи Австриєю 
і Росиєю, рух еміґрацийний до Росиї устав 
зовсім.

Нераціональна еміґрация до Бразилії поча
ла ся в нас з початком 1894 р. і прибрала ско
ро дуже широкі розміри. Спонуку до неї подало 
товариство: »8осіеіа Ьгазіїіапа шеігороіііапа*. 
Товариство се повстало в лютім 1892 р. в ре- 
публицї бразилїйскій і з ’обовязало ся доставити 
тамошному правительству в 19 літах 1,000.000 
людий, щоби ними заповнити величезні, мало
людні а притім некультурні простори держави. 
Спроваджені до краю поселенці' мали бути ка
толиками, переважно (90%) хліборобами, а не 
більше як 60% одної нароцности. Товариство се 
— простої торговлї людьми — оперувало зразу 
в Італії' та СицилЇЇ, позаяк там через кризу рільни
чу мпожество селян обідніло. Коли-ж по двох літах 
в Італії' та Спцилїї не стало вже людского ма- 
териялу до вивозу, то »8осіе1;а Ьгазіїіапа* кину
лась на північну Угорщину межи обіднілих Ру
синів та Словаків, а рівночасно і до Галичини, 
іменно до рускої єї части, де з різнородних при
чин економічне положене селян стало дуже не- 
відрадним. Вивіз селян наших до Бразилії, імен
но до Парани, з’орґанїзовала »8осіеіа Ьгазіїіапа* 
зовсім систематично, по купецки. До більших 
міст Еврони, іменно до пристанних, вислало се 
товариство торговлї людьми головних, гуртових 
агентів; в самій же Галичині настановило оно 
цілу сіть згінних субаґентів по містах, місточ
ках і селах. Головні аґенти брали від »8осіеІ-и« 
за доставу мущини по 60 зр., за доставу жен- 
щини або доростаючої дитини по 30 зр. Тою су
мою, або тим баришем, ділили ся відтак голов
ні аґенти з своїми помічниками в той спосіб, 
що за голову або * штуку* доставленого або 
бодай записаного живого метериялу уступали їм 
по 1— 10 зр.

О скілько можна було доси провірити, то 
головними аґентами для вивозу селян наших до 
Бразилії' були:

1) В 1894 році': в Г а м б у р з і ' фірма Лявді 
і Вайнштайн, котра, приміром в бучацкім повіті' 
за чоловіка платила субаґентам по 8 зр., відтак 
Кароль Штекель, що оперував головно в Терно
пільщині, в Теребовельщинї, Збаражи, Жидачеві, 
Станиславові, і на заході в Тарнівщинї. В Б е р- 
л и н ї провадив головну агентуру Теодор Райнер, 
в Р о т е р д а м і  — Спіро і товариші, а в Удінї 
Джерґолєт.

2) В 1895 році: побіч наведених фірм опе
рували в Г а м б у р з і  фірма Валентін і товариші, 
платячи субаґентам за записуване людий по 1.50 
зр. за штуку ; в Ґ е н у ї  — Сільвіо Нодарі, один 
з найзручнїйших предприємцїв, і Моріцсон, що 
вербував людий специяльно до Мінас Ґераес, 
в середущій части тропової Бразилії.

3) В 1896 році: побіч згаданих вели тор- 
говлю людьми в Г а м б у р з і ' Карльсберґ, в Р о 
т е р д а м і  — філія тогож Карльсберґа, а крім 
того були ще незвісні мені фірми в Б р е м і, 
Р є ц ї, П е ш т ї і у В ід н и .

‘ Субаґентами в Галичині була тьма ткмен- 
на всяких декрепідних людий, переважно одна- 
кож жиди-коршмарі. Побіч них — писарі гро- 
мадскі і покутні, ковалі, цилюрики, війти, деякі 
селяни, кількох учителів народних, два визначні 
рускі радикали, один руский бувший редактор, 
один доктор медицини, один доктор фільософії, 
один адвокат, один почмайстер, а навіть двіла- 
тиньскі реверенди. Розуміє ся, що власти адмі- 
страцийні не знали всіх по імени, позаяк орґа- 
нїзация була потайна, а для наших темних се
лян тим принаднїйша.

Дальше буде.

Д  О п  и  с ь.
Відень 1. жовтня 1897.

Вчера і нині відбув клюб руско-словіньско-
хорватский два заеїданя, щоби точно означити

своє становище супроти більшости парламентар
ної, правительства і обструкциї. На разі годі по
дати ухвали клюбу в трех напрямах в подроб- 
ности. Можу вам лише взагалі' подати до відо- 
мости, що клюб змагає до того, щоби як із сто
рони більшости так і від правительства одер
жати як найпевнїйшу запоруку, що оба ті чин
ники приймуть постуляти клюбу за свої і що з ’о- 
бовяжуть ся їж виконати. На двох сих заеїданях 
обговорено широко і докладно невідрадне поло
жене так званих меньшостий національних, т. є 
Словінців в Каринтиї, Стириї і на Приморю 
істрийскїм, як і Русинів в Галичині та Букови
ні. Неменьше і означено, які справи мало би 
правительство успішно поладодити вже в най- 
близшім часі, наколи клюб руско-словіньско- 
хорватский мав би правительству подати поміч
ну руку як до упорядкованя сумних відносин в 
самім парламенті', так і в біжучих справах. Є се 
рід торгу, котрий відбував ся тепер межи клю- 
бами правиці і межи правицею взагалі' а пра- 
вительством. Про рускі справи на Буковині го
ворив пос. Винницкий, про справи Русинів га
лицких пос. Вахнянин. Парламентарна комісия 
клюбу приняла все то до відомости і предста
вить цілу справу парламентарній комісиї прави
ці' на заеїданю, що відбуде ся нинї о 4 годині 
з полудня. Наколи вся справа доспіє, подам вам 
докладно всі моменти розправ. Поки-що годі про 
те толкувати прилюдно. Се одна справа, котра 
сьвідчить, що клюб наш зовсім серіо понимає 
нинішнє положене і лише условно буде піддер
жувати як змаганя правительства так і програ
му більшости.

Друга справа, що стояла на порядку днев- 
нім засідань клюбу, се заява, яку зложив клюб 
в справі поєдинку межи ґр. Баденїм а пос. Воль- 
фом. Заява ся гласить дословно: »Християнь- 
ский славяньско- народний Союз, стоячи непо
хитно при основах позитивної християньскої ві
ри також і в справі поєдинків, висказує своє 
вдоволене по причині', що компетентні власти 
церковні і державні справу поєдинку вдоволяю
че полагодили. >Союз* висказує нрезидентови 
кабінету щире співчутє з сердечним желанєм 
повного здоровля, причім як найострійше осу
джує обиди, кинені на єго і єго народу честь*.

Рада державна.
Засїданє Ради державної в пятницю ви

повнило в переважній части ехрове міністра 
скарбу дра Білїньского, поясняючи подрібно не 
лише прелїмінар буджету на рік 1898, але та
кож кидаючи нове сьвітло на будучу акцию 
правительства в справі фінансової політики.

Опісля відчитано внесеня і інтерпеляциї.
Про буджет сей подамо в найблизшім часі.
Пос. Т р а й і н ф е л ь с  і тов. представляють 

таке внесене:
Вибирає ся комісию з 24 членів, щоби об

робила проект установлепя парламентарного су
ду гонорового, держачи ся слідуючих засад: 1) 
члени того суду гонорового будуть вибрані ці
лою палатою на цілу сесию. 2) Обсяг дїланя пар
ламентарного суду гонорового обнимає подвій
ну задачу: а) розсмотренє і оцінку, чи в данім 
случаю зайшла обида чи ні, б) постанову, в я- 
кий спосіб обиджаючий має дати сатисфакцню 
обидженому. Против ореченя того суду гоноро
вого нема ніякого відклику. З) Сатисфакция пі
сля стенени і способу обиди даною буде або успра- 
ведливляючим поясненєм, або відкликанєм і не- 
репрошенєм при сьвідках, на згромадженім су
ді гоноровім, або на явнім чи тайнім заеїданю 
палати. Виключає ся під всяким услівєм і у вся
кій формі поєдинок. 4) Хто взбороняєсь піддати 
ся ухвалі гіарляментарного суду гонорового, зрі- 
кає ся тим самим посольского мандату і тра
тить пасивне право виборче на біжучий період 
виборчий. 5) Осудови парляментарного суду го
норового підлягають всякі обиди чести, які ви
ходять від послів, і які остають в звязи з парламен
тарною дїяльностию яко такою і дотикають осо
би, котрі в посольскій Палаті мають право засі
дати. 6) Парламентарний суд гоноровий розпо
чинає свою діяльність, єсли візве єго хтось, що 
чує ся обидженим, або сли двох членів того 
суду зажадає, щоби він зібрав ся.

Опісля посли К і нд е рм а н, Ґ  а м б і ні, Ґ  р е- 
ґ о р іч ,  К іт т е л ь ,  П е ш к а , Г а н н  іх, Ф ол  л є р ,



Ц ім м ер  і В ольф  мотивували наглячість своїх 
внесень, що до удїленя державної помочи ріж- 
ним краям і околицям задля елементарних не
щасть.

Пос. П ацак і тов. нредкладае проект за- 
кона, що до зміни закона прасового, процедури 
карної і знесеня дневникарского стемпля.

Пос. Ш е н е р е р інтерпелює президента па
лати, чи е готов пригадати міністрам їх обовя- 
зок відповіданя на звернені до них інтерпелациї. 
П р е зи д е н т  заявляє, що інтерпеляциї удїляє 
завсїгди міністрам, а більше учинити не може. 
Ш ен ерер : То б ігнороване права! Ір о  (кличе): 
Най мінїстер справедливости дасть відповідь що 
до увязненя Гофера. Де є Ґляйспах? (галас). — 
П р е зи д е н т : Ви не маєте голосу, пане Іро! 
І ро: (гримаючи кулаками в пульпіт кричить): 
Коли увільнять Гофера? Він недужий і умирає 
у вязници! То убийство судове! Справедливість 
кабінетова! П р е зи д е н т : Пане Іро! я того не 
можу допустити. В ольф  (кличе): Ґляйспах убий- 
ник справедливости (галас).

Серед великого гамору замикає президент 
засїданє. Слідуюче засїданє вівторок.

Н О В її н к  и.
— Мордовець а Чехи. В книжцї про Роїзіуп, 

котра складає ся із споминів лїтних гостин і ту
ристів про ту гарну, у східно-північній части че
сного краю положену місцевість, між авторами, 
що зложили ся на сю книжку, бачимо імена 
д-ра Фр. РіГера, Ярослава Врхлїцкого, Фр. Гля- 
вачка, д-ра Володислава Челяковского (молод
шого) і б. и. Отож на стор. 53—61. поміщений 
також по чески »Прив,Ьтгь Потштьіну«, «Рогсігау 
Розкупи» нашого земляка Данила Мордовця, ко
трий гостював в Потштинї 1893 р. Привіт той 
писанин в Петербурзі дня 12/24 цьвітня 1897 р. 
Хоч як любо нам стрінутись у ческій книжцї 
з іменем нашого письменника, всею Україною 
високоповажаного дідуся Мордовця, і з єго при
вітом, котрий ми раді би уважати за вираз і на
шої загальної прихильности до ческого народу 
і краю: то таки — каже З о р я  — годі промов
чати одного, що нас в тім привіті прикро вра
жає. Добр. Мордовець, описуючи свої вражіня, 
яких зазнав у Потштинї нагадує собі і наводить 
ноезиї ческі, росийскі, ба навіть одну нїмецку, 
Шілєрову; але хоч кілька разів згадує Україну, 
Українців, Запороже, Січ, Богдана Хмельницкого, 
то з усеї україньскої поезиї нїже стрічечка, нї- 
же єдине слово, як видно, не нагадалось єму 
при споминах на Потштин! Яка-ж вона бідна му
сить видавати ся Чехам — та наша поезия, хоч 
як раз ліризмом та ще яким ліризмом! — вона 
така богата! — По тім привіті йде на сторону 
61 і 63. короткий але в сердечно прихильнім 
тоні написаний нарис житя і дїяльности літера
турної і громадяньскої д. Данила. Лукича Мор
довця з єго портретом на стор. 62. Нарис кін
чить ся словами. «Хай сто літ живе Мордовець, 
не прощаючись з пером!» Наконець з правди
вою приємностию записуємо, що автор того на
рису д. Франт. Глявачек, присилаючи нам книж
ку про Поштин, написав лист по руски так вправ
ним письмом руским, так гарною мовою і так 
без жадної навіть правописної помилки, що дай 
Боже кождому Русинови так писати!

— Віче економічне скликує філія «Просьвіти» 
в Станиславові на день 13-ого жовтня, на По
крови. Надія є на великий здвиг народу, бо на 
порядку дневнім дуже важні справи. Між нивши
ми буде нарада о неподїльности ґрунтів, а що 
о тім урадять, то опісля п. Іурик, котрий є за
прошений до комісиї аграрної у Львові, предло
жить то тій-же комісиї. Друга важна справа — 
то справа «Підгірскої спілки для торговлі без
рогими». Реферат о тім буде держати голова 
філії «Просьвіти» др. Коцюба. Потім комітет бу
де відбирати уділи від тих, котрі хотять при
ступити до тої спілки.

— Руский народний театр виїздить зі Стани- 
славова до Бучача, де вже дня 5-го жовтня 
дасть перше представлене. Відограна буде на
родна опера «Запорожець за Дунаєм» з додат
ком «Вечерниць» Нїщиньского. Се перли нашого 
репертуару і тому Дирекция вибрала їх на пер
шу виставу в Бучачи.

— З акад. тов. «Союз». На загальних зборах, 
які відбули ся минувшої середи, вибрано новий 
виділ. Головою товариства став правник Оле- 
ксандер Калмуцкий, заступником голови правник 
Олександер Кобиляньский, першим секретарем 
прав. Іван Ганкевич, другим секретарем прав.

Михайло Івашко, касиєром прав. Михайло Дого- 
миля, бібліотекарем прав. Володимир Кобилянь
ский, контрольором слух. філ. Ілаш Федорович, 
господарем прав. Олександер Попович, а членом 
виділу без функциї слух. філ. Никола Ісопенко. 
Заступниками видїлових вибрано слух. філ. Аґе- 
нора Артимовича, прав. Николу Бояловского і 
канд. філ. Ореста Гандяка.

— Против жидівских адвокатів внесла адвокат- 
ска палата в Петербурзі і в Москві просьбу до пра- 
вительства, щоби принайменьше в тих двох сто
лицях не позволило жидам отвирати адвокатскі 
канцеляриї. Яко причини подають петициї «лих- 
шого рода етику», котрою руководять ся жидів- 
скі адвокати.

— Перенесене мощий Вука Караджіча. Сербске 
правительство указом з 14-го мая с. р. по
становило тлінні останки батька нової сербскої 
письменности Вука Стефановича Караджіча, спо
чиваючі на віденьскім кладовищи сьв. Марка, 
перенести до вітчини і зложити в катакомбах 
соборної церкви в Білградї. Сербска Академія, 
котрій припоручено се діло, уладжує відкопане 
мощей Караджича у Віднй дня 10-го с. м., а по
хорони в Білградї дня 12-го с. м. О сій урочисто
сті! звістила сербска академія і наше наукове 
товариство імени Шевченка.

— ІнавГурация року шкільного 1897/8 в львів- 
скім університеті відбуде ся дня 12-го жовтня.

— Офіцирскі іспити. Сими днями відбули ся у 
Львові офіцирскі іспити однорочних охотників 
з ЗО. полку піхоти. З Русинів зложили іспит слі
дуючі однорочники: Омелян Колодницкий, Іван 
Грабовеньский, С. Матвіяс і Володимир Дутка.

— Здоровенні жолудки. Конґрес лікарів в Мос
кві, що відбув ся при кінци серпня с. р., мав ду
же добрі жолудки. Стверджено тепер, що підчас 
конгресу від 12 до 2 години по полудни в їдаль- 
ній сконсумовано денно 28.000 пайок хліба, 
6.000 паштетів, 5.500 шклянок чаю, 3.000 шкля- 
нок кави, 2.000 шклянок молока і 3.400 фляшок 
пива, і неменьпіу скількість вина і вод мінераль
них. З поважанєм перед такими цифрами!

— В справі дорожні' у Львові вибрала рада мі
ста з між себе специяльну комісию для обду
мана средств для заради тому лиху. Комісия 
сеся відбула вчера під проводом президента 
Малаховского довгу нараду і рішила, що одино
ким способом на зменьшенє дорожнї є облегченє 
привозу і достави продуктів і живності! до міста. 
В тій цїли має урядити ся торговельна галя, де 
би продуценти могли легко провадити свої ар
тикули, а публика могла би все купувати без 
посередництва перекупній.

— Рада шкільна краєва ухвалила па засїданю 
з дня 27. вересня заіменувати заступниками у- 
чителїв в школах середних: Івана Свитальского 
в ґімназиї в Стрию; Йосифа Сулиша в ґімназиї 
в Дрогобичі!; перенести заступників учителів в 
ґімпазиях: Марияна Бараньского з Станиславова 
до Коломиї; Василя Грицевича з Бережан до ру- 
ских паралєльок в Коломиї; затвердити в заво
ді учительскім в школах середнихучителів: Ка- 
зимира ҐрінберГа в школі реальній в Станисла
вові; Йосифа Шидловского в Ярославі; Стани- 
слава Бабиньского в Ряшеві; Анатоля Луцика 
в Дрогобичі!.

— З Клюбу «руских жінок« у Львові. В ч. 210. 
»Руслана« з дня 17. с. м. поміщений в статі «Не 
лжесьвідїтельствуй» уступ такий: «Фанти на па- 
мятник Шевченка мабуть молі поїли*. Позаяк 
сї слова можуть кинути лихе сьвітло на «Клюб 
Русинок», котрому повірено фанти, прошу о 
ласкаве подане в найблизшім числі «Руслана* 
понизшого короткого пояснена, (котре в своїм 
часі' було вже подане до прилюдної відомости 
в «Д'Ь.тй»),

На уряджене фантової льотериї вніс видїл 
»Клюбу Русинок» ще в р. 1892 одно подане до 
міністерства о позволенє на еміеию льосів, а ко
ли оно на се не позволило, вніс «Клюб» друге 
подане до самого Цісаря. Йри тій нагоді' просив 
«Клюб Русинок» посла п. Барвіньского, щоби за
ходив ся коло призволу. Однак призводу сего 
неуділено з причини, що закон непозваляє на 
те. — Треба отже було розпродати фанти кон
че, хочби З -ТОГО гЗГЛЯДУ<..  ЩО| ЯКО,,-Роботи ручні 
они злежували ся, а надто данимали они враз 
із скринками, пудлами і пр. через довший час 
в моїй хаті окрему комнату. Остаточно порішив 
Клюб користати з нагоди вистави 1894 р. і по
становив виставити фанти на прилюдну розпро
даж в павільонї руских товариств. Розпродаж 
повірено одній пани умисно до того угодженій, 
котра через цілий час вистави сим занимала 
ся. По відтрученю коштів урядженя вистави і 
томболї, оплати за розпродаж, за друки виказу 
всіх фантів, (котрі розіслано в своїм часі всім 
жертвуючим), посилок почтових і пр. остало ся 
готівкою 1326 корон, котрі зараз вложено до

Галицкої каси ощадности. По основаню знов 
при «Дністрі» «Товариства взаїмного кредиту» 
перенесено до того товариства повисшу кво
ту і ульоковано єї на книжочку вкладкову Ч 2. 
з 1. липня 1895 р. Решту неспроданих і неви- 
льосованих фантів, повірено до дальшої розпро- 
дажи товариствам жіночим в Станиславові і Ко
ломиї. В Клюбі остало ся ще кілька дрібних 
фантів виконаних дітьми, котрі може удасть 
ся Клюбови розпродати при нагоді яких вечер
ниць, а скоро се стане ся, передасть »Клюб« ці
лу узискану квоту враз з рахунками «Науковому 
товариству імени Шевченка*. У Львові, дня 3. 
жовтня 1897. Предсїдателька «Клюбу Русинок» 
Г. Шухевичева.

Повисший комунїкат принимаємо з най
більшою приятностию і тішимо ся, що можемо 
на підставі него подати ширшій публицї відо
мости про совістні труди і змаганя п. т. клюбу 
руских жінок у Львові, о чім ми ніколи навіть 
не сумнївали ся. 0 клюбі руских жінок у Льво
ві в нашій часописи і словечка не було згадки. 
Слова, котрі зробили прикрість клюбови руских 
жінок, не відносили ся до него, а до тої части 
нашої публики, що на роботі консолїдацийній 
заснула і поза нею не обходять єї навіть най- 
благороднїйші цїли, от хоть би приміром яка 
там підмога для клюбу руских жінок у Львові 
при розпродажи фантів. Діяльність клюбу ру
ских жінок ми не то що не ганили, а радше 
бажали би ми, щоби она стала взірцем для про- 
чих кругів.

Т е л є ґр а м и .
Відень 4. жовтня. Прибув тут саский ко

роль. По обідї, котрий відбув ся в Шенбруні по
їхав цісар з королем на лови до Мірцстеґу.

Відень 4. жовтня. Мінїстер Білиньский має 
вівторок внести новий закон о транспортовім 
податку і від розпродажи цукру. Ґр. Баденї по- 
явить ся того дня в раді державній але тілько 
в мінїстерияльнім кабінеті'.

Атени 4. жовтня. Утворено вже новий кабі
нет під предсїдательством Заіміса. Міністром 
справедливости є по-раз перший католик, Таман, 
а фінансів, бувший підданий нїмецкий Штрайт. 
Цілий кабінет новий приняло населене і праса 
з вдоволенєм.

Послїдні вісти.
Засїданє комісиї парламентарної правиці', 

що відбуло ся 2. жовтня, радило над статутом 
для цілої правиці'. В тій цїли вибрано субко- 
мітет зложений з провідників клюбів, входячих 
в склад правиці'. Субкомітет сей має як най- 
скорше виробити проект стислїйшої орґанїзациї 
цілої правиці. Заразом субкомітет має сформу- 
лувати постуляти поодиноких клюбів. Сформу- 
ловані постуляти предложить правиця прави- 
тельству. Подія ся стала ся головно за стара- 
нвм руско-словіньско-хпрватского клюбу християнь- 
ского.

Мужі довіря славяньского «Союза» пп. Бар- 
віньский, Шустершіч, Ляґіня, Ферянчіч, Ґреґореч 
і Бянкінї поставили на згаданім засїданю заяву, 
що они позістануть дальше в парламентарній 
більшости правиці, але жадають щоби она з’ор- 
ґанїзувала ся на основі статутів, в котрих ви
разно було би застережено, що правиця прини- 
має ся за практичне переведене тих жадань, які 
славяньский «Союз» взяв до своєї програми. 
Дальше заявили сї мужі довіря, що они бажа
ють підпомагати правительство, але тілько під 
услівєм, що оно буде правити в дусї більшости 
правицї і що вже тепер поробить в дорозі' адмі- 
нїстрацийній рішучі зарядженя що до актуаль
них потреб тих народів, які славяньский «Союз* 
заступає.

Справа внесеня католицкого клюбу людо- 
вого відносяча ся до управильненя язикової 
квестиї не прийшла під наради парляментарної 
комісиї. В тій справі ведуть ся ще переговори. 
Против сего внесеня, так званого «рамкового 
закона» мав осьвідчити ся «руский клюб» — як 
подає «Ц. Гг. Ргеззе* — а то з тої причини, що 
уважає єго за невідповідний і невистарчаючий.

Зела Др. Зебурґера
загально вже відоме і успішне сред- 
ство против кашлю, хрипки, катару

і т. и.
9

Ціна пуделка 20 кр.

Головний склад в аптицї
161 6 7 - ?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Д у ж е  в а ж н е  д о н е с е н е !
Високе ц. к. Міністерство Торговлі у Відни надало п. М. Фрайлїхови, бандажистови - специялїстсви, у Львові дня 25-го червня 1895 р. до 

ч. 2297 Патент на виключний виріб улїпшених бандажів єго власного помислу — о чім повідомляє ся Поважану П. Т. Публику.

N1. Ф Р А Й Л Ї Х
бандажист-снеци ялїст

мешкає у Львові при улици Шпитальній число 4.
Несе радикальну і певну поміч в найтяжіних і застарілих случаях пропуклини всілякого рода так для пань як і для 

панів з ґваранциєю можливості! цілковитого вилїченя без онерацпї і без лїкарств, природною методою і поступовим приміненєм 
найвигіднїйших бандажів, внаслідок чого кождий навіть з смертельних случаїв уратовав ся, як се доказує много сьвідоцтв і по
дяк від звісних осіб в краю як від: ЕВП. Едварда Земмера, ц. к. радника ^двору найвисшого трибуналу ап. — Впр. о. Грибовича 
пароха із Дзвинячки — ЕВП. Вінкентия Левіцкого, ц. к. радника апеляцийного — ЕВП. Мандибура, ц. к. радника шкільного — 
Впр. о. Лучаковского, пароха в Плавю — Впр. о. Рудольфа Ваги, ґвардияна в Пшеворску — ВП. Альфреда Боярского, інжинєра 
у, Львові — ВП. Юрия Дутковского, емерит. ад. подат. — ВП. Івана Новака, директора дому убогих християн у Львові. — ВП. 
Йосифа Мацюркевича, радного громади Замарстинів і від більш 1000 осіб, котрі через него вїдзискали здорове тому то:

Часопись »Мо\\'я Ерока» містить в однім 8 остатних чисел статю слідуючого змісту:
„Мето ргорЬеІа іп раїгіа". Одною з найбільших пзв, що висять над людскостию, є безперечно пропуклина, недуга страшна 

і тяжка. Тисячі людий улягав руптурі: ,.ВгисЬ" панує рівно серед тяжких наемників і робітників маючих до діла зі значнїйшими 
тягарями, як серед людий заможних. Сучасна хірургія в напраснїйших випадках послугує ся тяжкими і небезпечними опера- 
циями, котрі на жаль відстрашують від лїченя навіть конаючих.

Лікарів спеццялїстів, котрі-б посьвящали ся виключно лїченю пропуклини, не маємо у нас в краю. Нема рутинованих 
рук маючих в кінчинах пальців окрім механічної рутини ніжне чутє, за котрого посередництвом без операциї міг би лікар 
впровадити з легкостию вистаючі кишки до ями черевної. Рутина і ніжне чутє в кінчинах пальців потрібні до легкого усадовленя 
кишок не вистарчають ще до радикального вилїченя пропуклини. Дальшим конечним услівєм успішної курациї є уміле прпміненє 
відповідного до даної руптури бандажу, зааплїкованого зараз по щасливім впровадженні кишок до черевної ями.

Неодин лікар знає докладно, якого укладу бандаж був би найвідповіднїйшим для даного хорого, прецінь бандажист 
не зможе відтворити єго мисли докладно і спорядити бандаж йота в йоту після всказівок лікаря.

Лікар але не будучи сам бандажистом, рівно не виконає пропуклинового бандажу.
Загал отже терплячих на руптуру є зданий на ласку безпорадних лікарів і на довільність фантазиї бандажистів.
Унїверзальний бандаж ніколи не відповідає індивідуалізмові! руптури і надзвичайно утрудняє лічене хороби, котра 

комплїкує ся і протягає і ще з тої причини, що або кишки удало ся умістити через видавлюване або послугувало ся при тім операциєю.
Около року 1865 молодий чоловік М. Фрайлїх уроджений в В. Кн. Краківскім зачав промишляти над лїченєм тої страшної 

хороби і дійшов до мисли, що видавлюване кишок до черевної ями нїчо не реґулює, длятого бевладне втискане кишок мусить 
бути шкодливе і небезпечне. Єсли кишки висувають ся з ями черевної без помішаня і не переривають ся, то легко їх впрова
дити назад, щоб тілько учути пальцями відповідне продовжене кишок і усадовити їх крок за кроком одностайним тягом.

Молодець почав справджувати досьвідчально свої здогади і по численних досьвідченях здобув чисто інтуіцийну умілість 
уміщаня видобуваючих ся кишок. Не було ані одного найтяжшого случаю, котрім Фрайлїх не міг би зі звичайною собі легко
стию впровадити внутрішности у властиве місце. З надзвичайною зручностию вправляючою в подив фахових учених, впровадив 
їх швидко в яму черевну і опановував руптуру.

Фрайлїх, не могучи зістати лікарем, зістав бандажистом.
Тоді почали прибувати до него численні хорі, жадаючи відповідних бандажів.
Були то люди, що утікали перед грозячою їм неминучою операциєю. Не заосмотрені, з вистаючим внутрем жадали від 

бандажиста бандажу. Фрайлїх, щоби мочи підняти ся спорядженя відповідного бандажу, сьміло брав ся до річи і впровадивши 
кишки достерігав пальцями всі знамена руптури, до котрої сейчас пристосовував специяльний бандаж. На сотки випадків в бігу 
близько ЗО літ не лучив ся Фрайлїхови анї один смертельний случай.

Гуртом вбігали ся люди до чудотворного бандажиста, котрий не тілько вдївав хорим бандажі, але як ми вже сказали, 
в разі' потреби впровадив кишки до ями черевної, заосмотрював в бандаж пропуклину і відповідним поученєм хорого, як має 
заховувати ся в бандажи і невдовзі' вертав людям здоровлє.

Сей чоловік взбуджаючий щирий подив совістних лікарів ратував хорим житє навіть тоді', коли лїкарі не обіцювали 
вже хорому жадного ратунку і жадної надії'

Часто ударемнював він потребу тяжкої операциї, до котрої вже мали приступити з небезпечностию житя хорого.
Знаючі Фрайлїха лікарі запрошували єго до хорих і поручали єму в своїй присутності! перепроваджене тяжкого процесу 

уміщеня кишок і правильного обандажованя.
Численні сьвідоцтва лікарів, сотки листів вдячности і узнаня, врешті совістна тактика Фрайлїха, котрий в остатних 

літах своєї практики ніколи не приступав до хорого в неприсутності! дипльомованого лікаря.
Ми були наочними сьвідками успішних кураций Фрайлїха. Перед кількома місяцями урятував від смерти і каліцтва отця 

родини, пекарского челядника в присутності! трех лікарів, др. Кробіцкого, др. Вайґля і др. Бравна.
Се певний доказ, що в нашім краю можемо найти много добродіїв людскости і без дипльомів, котрим належить ся узнане.
П. Фрайлїх однако може потішати ся голосами досмертної вдячности, котрі ему записали ся в сотках сердець, котрим 

урятував здоровлє а навіть житє.
Не будучи компетентним в справах лїкарских, не маємо права захвалювати курацийних здібностей п. М. Фрайлїха 

однакож зі взгляду кількасот сьвідоцтв і листів увнаня горячо поручаємо єго терплячому загалові! знаменитого бандажиста — 
М. Фрайлїх^стало перебуває у Львові, мешкає при улици ІІІпитальній ч. 4 А, ріг улицї Слонечної.

Сей артикул зі взгляду на єго зміст і предметову вартість, передруковуємо, для ужитку загалу. При сій случайности 
нотуємо, що на краєвій виставі увискалн вироби бандажів М. Фрайлїха найвисше узнане. Ц4 а_5

Всілякого рода

інструмента
музичні

найдешевше в 
виключнім фа
бричнім складі

і. Капралина у Львові.
Цінники даром. 1—24147

•  В
Поважаний Пане Добродію!

З  хемічного чищеня Вашо
го заведеня єсьм дуже вдово
лений і показувавя своїм зна- 
комим, що їх дуже здивувало, 
що з таких иоплямлених убрцнь 
можна зробити цілком як но
ве. Дуже просим о Вашу адресу.

З глубоким поважанєм 
Цосиф Манастирский.

Посилаю ще одно убране 
до очищеня і відновлена.

Перше віденьске

Хемічне Заведене
чищеня і відновлюваня ці

лих убрань
Ш ИМ О Н А  В А Й С А  

улиця Коперника число 12.
142 11—15 о 9

•-Х-* *  а •Т-*-м»»
туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка ігапсо.

-ЙГ -Яї-1Ф ї  -йт -Йї-

„ДНЬСТЕРЬ а

Т О В А Р И С Т В О  В З А ІМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі >Просьвіти« Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийне припоручене Вся. Духовеньстзу 
і всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всіх трех Епархій,
обевпечає будинки, худобу, господарскі знаряди, вбіже в зернї і соломі, 

сїно в стогах і будинках против шнід огневих за можливо най низшою оплатою.

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори виклю
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „ДнЬстрови“ 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси »Днїстра« приймає Банк краєвий при позичках гіпотечних.
На житє можна обезпечати ся через „Днйстерт>“ після всіх можливих 

комбінаций в Товаристві взаїмних обезпечень в Кранові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Днйстер-ь11 стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5"/о- Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички •» 
уділяють ся тілько властителям реальностей, вільних від тягарів, за пору- Ь* 
кою двох членів. З позичок відтягав ся десята часть на уділ. ДМ

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де »Дн,Ьстергь« не є засту- «» 
плений, приймають ся. (69—?) Ж

н
* “ Ц Е Р А Т И

в великім виборі дивани, х ід 
ники. капи, портиєри, материї на & 
меблі, всілякі обитя повозові і '  
сукна иоручає н а й д е ш е вш е

13-36

0ТЕФ АНІЯ ВиШИНЬСКА |
■ж Львів, Коперника їв . Е

Учитель орГан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. ‘Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр:

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.

виконує мужеску, дам- 
ску і дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовеаь- 
ства по як найпри- 

ступнїйших цінах.
Рівнож приймає репарациї нальо
тів . —  3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру. 136 11—140

Галицкий
КРЕДИТОВИЙ БАНК

принимає вкладки на

книжочки
на рік.

Ґорсети, рука
вички, шельки 

підвязки, банда
жи всіх систем

поручає

Г. Галянтовский
І У ЛЬВОВІ,

/  площа Бернардиньсиа м. 3. 141 5—40

Видає й відповідає за редакцию: СтвФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


